

责任编辑:刘靓 组版编辑:王斌 校对:戴小玲



重点推荐

江苏公考再现“天价面试培训”： 8天要价2.98万

网友：以后能不能想方设法挣回来



新闻背景：江苏全省公务员录用面试工作即将进行，短短20分钟面试时间，催热了面试培训市场。费用有4天8800元的，有7天1.78万元的，有8天2.98万元的。笔试成绩排名前三的杨佳(化名)选择了8天2.98万元的封闭集训培训班。面试不过，培训方退2.6万元，只扣下3800元的酒店食宿费。

媒体论道

《长沙晚报》：公务员招聘录用既有考前培训，也有考后的面试培训，培训机构真有将公招培训做成产业链的架势。或许有人要说，有需求才会有市场。公务员面试也要培训，并没有什么奇怪的。但在我看来，公务员面试培训不该有市场。正如一些网友所言，面试花这么大代价培训，以后会不会想方设法挣回来？

网言网语

@李英锋：江苏的公考面试培训市场是全国市场的一个缩影。其实，各地的公考面试培训都非常火爆，价格高，生源满满。

@张海英：可以说，这种“天价培训”有“一个愿打一个愿挨”的意味，是自发形成的一种现象。

@松垮垮：短期培训收费如此之高，是否“物有所值”？

@朱昌俊：到底是对公务员职业的功利化认知助长了公务员培训市场的火爆，还是火爆的培训市场进一步加剧了公务员岗位的功利性？两者或兼而有之！



一语惊坛

网友：助人为乐岂能有铜臭味？

新闻背景：小孩街头走失找不到亲人，究竟是该向警方求助，还是去找知名的企业门店？近日，链家网称失联儿童可以到全国6000家门店寻求帮助。此事引起了很大争议，多地警方质疑此为企业营销炒作，误导大众，孩子走失最好的选择是留在原地，等警方和家人介入。

链家网救助诚意不足，别让走失儿童回家变得更难。

——王从金

事事皆炒作、步步为营销，助人为乐岂能有股浓浓的“钱味”。

——扬起帆兮去远航

帮助寻找走失儿童是每个人的义务，绝不应该成为营销炒作的噱头。

——龙飞山城

本周话题

堵

路堵！五一高速公路堵得一塌糊涂

网友：节日不“治堵”应问责

新闻背景：今年的五一小长假，各地的高速公路堵得一塌糊涂，有些地方甚至堵出了新高度。以北京为例，小长假第一天，北京市交通委官方微博发布的拥堵信息显示，全北京18条高速公路中，有11条高速公路报送了拥堵信息。其中，机场高速、京藏、京开拥堵时间最长，部分路段全天拥堵时长在12小时以上。

网言网语

@是斯柯达：元旦堵，春节堵，清明节也堵，五一更堵。可见，“拥堵”已成为现代节日的一个关键词。

@萝莉控：拥堵，也许有关部门早就预料到了，但为何显得茫然失措、束手无策？

@撒空空：有钱的人堵在

路上，没钱人的堵在家里。堵在路上的，受他人之气；堵在家里的，受家人之气。

@怕迁老寨村：节日“治堵”，应引入问责机制。只有这样，才能倒逼有关部门积极履行责任，在“治堵”上不遗余力。

人堵！重庆垃圾车堵婚车索要红包

网友：有愧于“城市美容师”这块招牌

新闻背景：4月28日，一则《大妈们闹婚，竟用垃圾车堵住婚车队》的网帖，在微信朋友圈流传开。网帖中称，重庆梁平的雅豪苑小区两天前有人结婚，几名清洁工阿姨把多辆垃圾车堵在了婚车前面索要红包，“僵持不下，最后新人方面只得找来了业委会的负责人，一番劝说无效后，最终使出了‘扣发工资’的杀手锏，她们这才不情愿地将车拉走了”。

网言网语

@猴哥：大喜的日子，发个红包还是可以的。但像这种索要红包的方式，就有点过了。

@友你友我：虽说清洁工有打扫卫生的责任，但业主产生的这些垃圾不属于常规垃圾，于情于理，应该适当给点小费，也算是图个喜庆。

@雨中樱花：清洁工该履

行自己的职责，把自己的工作做好，还是不要去讨红包，反正对方也不会给很多。

@狂神进化：堵婚车索红包的新闻已屡见不鲜了，前几年就出现乞丐拦婚车索红包，还可出具“收据”呢！

@塞旗取将：“城市美容师”的招牌就这么给砸了！

心堵！学生遭被扶老人抱腿纠缠

网友：孰是孰非等法院判决吧！

新闻背景：近日一则扶老人反被起诉的消息让网友义愤填膺。学生扶老人反被起诉，后知道即将败诉就闹到孩子学校，“抱大腿”诬陷救他的学生。据报道，扶老人反被起诉的立方霖是安徽蚌埠三中的高三学生。立方霖称：2016年1月25号，一老人走路时摔倒，他上去扶时被老人抓着不放，后被起诉到法院。4月28日庭审老人一家眼看要败诉，就来到蚌埠三中门口纠缠。

网言网语

@乐俊凯：学校应该出面解决下，以免影响到孩子的学习。

@芸豆：老人家及其家属这样做没有任何意义，妨碍学生正常上课，也不能解决问题，反而影响大众的判断。

@YR峰：我们也不要一味地去说老人家的不是，他及其家属如此“执著”，也许真的是

有那么回事。我们还是等判决下来后再议论吧。

@没错我就是人称XXX的XXX：“碰瓷”老人不能说没有，但毕竟是少数。我们也有父母，被无缘无故地撞倒，原因总要究明吧？

@洛可可：对这样的事，政府不能视而不见！

事堵！海口“马戏盛宴”堵了半座城

网友：别把活动当炒作

新闻背景：4月底，号称“海南史上最大型马戏盛宴”的海南首届皇家马戏节，“五一”期间在海口保利中央海岸举办。主办方在举办马戏节活动前，已向公安部门报备，报备人数为500人。4月30日首演当晚，共有2万余人赶到现场，但仅有2000余人入场。1.8万人被拦在场外海口港、国贸一带致交通几近瘫痪，民警出动疏导。有网友称，一场活动堵了半座城！

网言网语

@王女士：主办方在有些方面考虑得不周全，他们应该在票面上注明使用场次，或者在观众爆满后采取一些措施。

@试试看火锅：这是主办方精心策划的一场炒作。

@马上平：企业利用节假日搞活动宣传促销本是常事，但是如果考虑不周出了事儿，

或者故意整事儿营销炒作，那就不能任其胡来。

@松垮垮：每逢假期必堵，每逢活动必堵，有关部门或主办方的应急能力真值得去质疑。

@求花花：企业要的就是这种轰动效应和炒作。有关部门绝不能让它们带了坏头占了便宜还偷着乐。